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MÉTHODOLOGIE01
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Les interviews ont été réalisées par 

téléphone du 11 au 15 avril 2023.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 401 personnes, représentatif 

de la population du Bassin d’Arcachon âgée de 

18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par zone de résidence et 

catégorie d’agglomération.

Les regroupements par zone sont les suivants :

- Nord bassin

- Sud Bassin

- Val de l’Eyre

Etude réalisée par l'Ifop pour Sud Ouest
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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L e  r a p p o r t  a u  l o g e m e n t  e t  l a  s i t u a t i o n  
p e r s o n n e l l e

A
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L ' a n c i e n n e t é  d e  r é s i d e n c e  d a n s  l e  b a s s i n  d ’ A r c a c h o n

QUESTION : Depuis combien de temps vivez-vous ici sur le Bassin d’Arcachon ?

 Moins de 5 ans  5 à 10 ans 11 à 20 ans Plus de 20 ans

7%

30%

24%

17%

12%

17%

21%

19%

27%

55%

39%

32%

Nord Bassin

Sud Bassin

Val de l'Eyre

Selon la zone de résidence

1%

4%

68%

5%

20%

7%

31%

34%

7%

63%

42%

18%

Cadres et prof. int. sup

Professions intermédiaires

Ouvriers et employés

Selon la profession

Moins de 5 ans 
20%

5 à 10 ans 
15%

11 à 20 ans 
21%

Plus de 20 ans 
44%
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12%

10%

13%

65%

L ' a n c i e n n e t é  d e  r é s i d e n c e  d a n s  l e  b a s s i n  d ’ A r c a c h o n

C o m p a r a t i f  H a b i t a n t s  d u  P a y s  b a s q u e  – F é v r i e r  2 0 2 3

QUESTION : Depuis combien de temps vivez-vous ici sur le Bassin d’Arcachon ?

Comparatif 

Ensemble des habitants du Pays basque
23 au 27 février 2023

Etude Ifop pour Sud-Ouest, menée auprès d’un échantillon de 708 

personnes, représentatif de la population du Pays basque âgée de 18 ans et 

plus. Les interviews ont été réalisées par téléphone du 23 au 27 février 2023, 

selon la méthode des quotas.

Moins de 5 ans 
20%

5 à 10 ans 
15%

11 à 20 ans 
21%

Plus de 20 ans 
44%
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43%

16%

14%

8%

14%

2%

3%

68%

32%

29%

29%

24%

7%

3%

Le pouvoir d’achat 

Le logement

Le dérèglement climatique

L’offre de soin de santé 

L’insécurité 

Le chômage

Ne se prononcent pas En premier

Total des citations

L e s  p r i n c i p a u x  s u j e t s  d e  p r é o c c u p a t i o n

QUESTION : Parmi les sujets suivants, par lesquels êtes-vous le plus préoccupé personnellement ?

En premier ? En deuxième ?

Nord 

Bassin 

Sud 

Bassin 

Val de 

l'Eyre 

88% 51% 63%

5% 63% 14%

25% 26% 56%

39% 18% 36%

33% 16% 21%

9% 5% 8%

- 7% -

- ZOOM -
selon la zone de résidence

« Total des citations »

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner jusqu’à 2 réponses.
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43%

16%

14%

8%

14%

2%

3%

68%

32%

29%

29%

24%

7%

3%

Le pouvoir d’achat 

Le logement

Le dérèglement climatique

L’offre de soin de santé 

L’insécurité 

Le chômage

Ne se prononcent pas En premier

Total des citations

L e s  p r i n c i p a u x  s u j e t s  d e  p r é o c c u p a t i o n

C o m p a r a t i f  H a b i t a n t s  d u  P a y s  b a s q u e  – F é v r i e r  2 0 2 3

QUESTION : Parmi les sujets suivants, par lesquels êtes-vous le plus préoccupé personnellement ?

En premier ? En deuxième ?

56%

35%

46%

23%

20%

9%

3%

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner jusqu’à 2 réponses.

Comparatif 

Ensemble des habitants du 

Pays basque

« Total des citations »
23 au 27 février 2023
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L a  s a t i s f a c t i o n  e n v e r s  s o n  l o g e m e n t

QUESTION : Etes-vous satisfait de votre logement ?
A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait satisfait de votre logement, et 1 que vous en

êtes tout à fait mécontent, pouvez-vous indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ?

14%

46%

40%

Insatisfaits de leur 
logement

Satisfaits de leur 
logement

1 10

TOTAL Insatisfaits
(notes 1 à 5)

TOTAL Assez satisfaits 
(notes 6 à 8)

TOTAL Satisfaits
(notes 9 à 10)

17%

13%

11%

40%

45%

63%

43%

42%

26%

Nord Bassin

Sud Bassin

Val de l'Eyre

Selon la zone de résidence

 Insatisfaits   Assez satisfaits  Satisfaits 

Comparatif national
Février 2023*

13%

51%

36%

Insatisfaits

Assez 
satisfaits 

Satisfaits

* Etude Ifop, réalisée du 24 au 27 février 2023, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L a  s a t i s f a c t i o n  e n v e r s  s o n  l o g e m e n t

C o m p a r a t i f  H a b i t a n t s  d u  P a y s  b a s q u e  – F é v r i e r  2 0 2 3

QUESTION : Etes-vous satisfait de votre logement ?
A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait satisfait de votre logement, et 1 que vous en

êtes tout mécontent, pouvez-vous indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ?

14%

46%

40%

Insatisfaits de leur 
logement

Satisfaits de leur 
logement

1 10

TOTAL Insatisfaits
(notes 1 à 5)

TOTAL Assez satisfaits 
(notes 6 à 8)

TOTAL Satisfaits
(notes 9 à 10)

8%

34%
58%

Insatisfaits

Assez 
satisfaits 

Satisfaits

Comparatif 

Ensemble des habitants du Pays basque
23 au 27 février 2023
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L e  c h o i x  d e  l a  c o m m u n e  d ' h a b i t a t i o n

QUESTION : Habitez-vous…

Dans la commune 
ou la zone où 

vous souhaitez 
résider 

67%

Dans une commune ou 
une zone que vous avez 
choisie car le prix des 

logements dans le lieu où 
vous souhaiteriez résider 

était trop élevé 
31%

Autre 
2%

73%

55%

86%

26%

42%

14%

1%

3%

Nord Bassin

Sud Bassin

Val de l'Eyre

Selon la zone de résidence

 Selon le souhait Selon le prix Autre

67%

21%

12%

Comparatif national
Février 2023*

* Etude Ifop, réalisée du 24 au 27 février 2023, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 



13© IFOP 2023 13

L e  c h o i x  d e  l a  c o m m u n e  d ' h a b i t a t i o n

C o m p a r a t i f  H a b i t a n t s  d u  P a y s  b a s q u e  – F é v r i e r  2 0 2 3

QUESTION : Habitez-vous…

70%

21%

9%

Comparatif 

Ensemble des habitants du Pays basque
23 au 27 février 2023

Dans la commune 
ou la zone où 

vous souhaitez 
résider 

67%

Dans une commune ou 
une zone que vous avez 
choisie car le prix des 

logements dans le lieu où 
vous souhaiteriez résider 

était trop élevé 
31%

Autre 
2%
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L e  r e g a r d  s u r  l e  m a r c h é  i m m o b i l i e r  e t  l e  
l o g e m e n t  d a n s  l e  b a s s i n  d ’ A r c a c h o n

B
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L a  p e r c e p t i o n  d u  n o m b r e  d e  l o g e m e n t s  d i s p o n i b l e s  d a n s  l e  b a s s i n  

d ’ A r c a c h o n

QUESTION : Diriez-vous qu’il y a suffisamment de logements disponibles pour se loger

sur le Bassin d’Arcachon ?

Oui 
31%

Non 
67%

Ne se prononcent 
pas 
2%

36%

30%

17%

64%

66%

83%

4%

Nord Bassin

Sud Bassin

Val de l'Eyre

Selon la zone de résidence

 Oui  Non  Ne se prononcent pas

Comparatif 

Ensemble des habitants du Pays basque
23 au 27 février 2023

25%

72%

3%
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L a  m e s u r e  p e r ç u e  c o m m e  l a  p l u s  e f f i c a c e  p o u r  r é s o u d r e  l a  s i t u a t i o n  d u  

l o g e m e n t  d a n s  l e  b a s s i n  d ’ A r c a c h o n

Nord 
Bassin 

Sud Bassin 
Val de 
l'Eyre 

61% 55% 80%

42% 69% 46%

52% 25% 35%

17% 15% 5%

9% 19% 4%

4% 2% 13%

- 5% -

28%

33%

26%

9%

1%

1%

2%

62%

54%

37%

14%

12%

4%

2%

Agir sur les lois et la fiscalité pour favoriser la location à 
l’année plutôt que la location touristique 

Obliger les propriétaires des logements non occupés à les
louer ou à les vendre

Donner une priorité dans l'accès à la propriété ou à la
location aux personnes qui résident depuis un certain

temps sur le territoire

Libérer des terrains pour construire de nouveaux
logements

Construire des bâtiments un peu plus élevés dans
certains secteurs

Densifier les centres-villes

Ne se prononcent pas En premier

Total des citations

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner jusqu’à 2 réponses.

QUESTION : Pour palier cette situation, quelle mesure vous semblerait la plus efficace ?

En premier ? En second ?

Base : A ceux qui estiment qu’il n’y a pas assez de logements, soit 67% de l’échantillon

- ZOOM -
selon la zone de résidence

« Total des citations »
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L a  m e s u r e  p e r ç u e  c o m m e  l a  p l u s  e f f i c a c e  p o u r  r é s o u d r e  l a  s i t u a t i o n  d u  

l o g e m e n t  d a n s  l e  b a s s i n  d ’ A r c a c h o n

C o m p a r a t i f  H a b i t a n t s  d u  P a y s  b a s q u e  – F é v r i e r  2 0 2 3

QUESTION : Pour palier cette situation, quelle mesure vous semblerait la plus efficace ?

En premier ? En second ?

60

49

45*

16

10

7

3

Base : A ceux qui estiment qu’il n’y a pas assez de logements, soit 67% de l’échantillon

28%

33%

26%

9%

1%

1%

2%

62%

54%

37%

14%

12%

4%

2%

Agir sur les lois et la fiscalité pour favoriser la location à 
l’année plutôt que la location touristique 

Obliger les propriétaires des logements non occupés à les
louer ou à les vendre

Donner une priorité dans l'accès à la propriété ou à la
location aux personnes qui résident depuis un certain

temps sur le territoire

Libérer des terrains pour construire de nouveaux
logements

Construire des bâtiments un peu plus élevés dans
certains secteurs

Densifier les centres-villes

Ne se prononcent pas En premier

Total des citations

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner jusqu’à 2 réponses.

*l’item exact était « Instaurer un statut de résident qui donnerait une priorité dans l’accès à la 
propriété aux personnes qui résident depuis un certain temps dans la région ». 

Comparatif 

Ensemble des habitants du 

Pays basque

« Total des citations »
23 au 27 février 2023
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